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Verwaarloosde woningen  -  Decentralisatie van het register

Op 22 december 2016 besliste het Vlaams Parlement om het beleid rond de bestrijding 
van verwaarlozing volledig aan de gemeenten toe te vertrouwen. Dit werd opgenomen in 
het decreet houdende diverse fiscale bepalingen omtrent de invordering van niet-fiscale 
schuldvorderingen en werd bekrachtigd en afgekondigd door de Vlaamse Regering op 23 
december. Het decreet is in werking getreden op 1 januari 2017. De Vlaamse inventaris 
is vervolgens op 1 januari volledig stopgezet. Het modelreglement bevat de mogelijkheid 
om de woningen en gebouwen die eind december 2016 waren opgenomen in de Vlaamse 
inventarislijst van verwaarlozing zonder een nieuw onderzoek ter plaatse op te nemen in 
het gemeentelijk register van verwaarloosde woningen en gebouwen. Op die manier kan 
de gemeentelijke belasting in de tarifering rekening houden met de periode van de 
Vlaamse inventarisatie. Er werd aangeraden om in een overbruggingsperiode te voorzien 
van 12 maanden voor deze panden die overgenomen werden, zeker indien men in 
minder vrijstellingen zou voorzien.

1. Hoeveel gemeenten hebben de procedure doorlopen om de panden die op de 
gewestelijke inventaris staan over te nemen? 

2. Hoeveel panden zijn op die manier overgedragen naar een gemeentelijke inventaris?

3. Hoeveel gemeenten hebben de procedure om panden die op de gewestelijke 
inventaris staan over te nemen niet doorlopen? 

4. Hoeveel panden zijn op die manier niet overgedragen naar een gemeentelijke 
inventaris?

5. Heeft de minister zicht op het aantal gemeenten die daarbij een 
overbruggingsperiode hebben toegestaan?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 708 van 20 juni 2017
van KATRIEN PARTYKA

Het agentschap Wonen-Vlaanderen heeft de gemeenten eind december een overzicht 
bezorgd van de adressen van de woningen en gebouwen op hun grondgebied die op dat 
ogenblik op de gewestelijke inventarislijst van verwaarlozing stonden. U vindt een 
overzicht per gemeente in mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 338, van 31 
januari 2017, van de heer Lorin Parys.

De gemeenten kunnen dat overzicht desgewenst gebruiken in functie van hun eigen 
register van verwaarloosde woningen en gebouwen. Zij zijn niet verplicht om het 
agentschap Wonen-Vlaanderen op de hoogte te brengen van het gevolg dat er al dan niet 
aan gegeven wordt. Bijgevolg kan ik u geen informatie bezorgen over het aantal 
gemeenten dat de panden uit de gewestelijke inventaris heeft overgenomen in het 
gemeentelijk register, noch over het aantal gemeenten dat daarbij een 
overbruggingsperiode heeft toegestaan.


